

«Дело Полански»: режиссер - самый старый заключенный в швейцарской тюрьме | « Affaire Polanski » :le réalisateur est le plus âgé pensionnaire du milieu carcéral.

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#) , 05.10.2009.



Роман Полански в зените славы

76-летний кинематографист оказался не только патриархом швейцарской пенитенциарной системы, но и стоил стране конфликта между министерствами.

|
Seuls une dizaine de prisonniers sont âgée de plus de 65 ans. Roman Polanski en a 76.
« Affaire Polanski » :le réalisateur est le plus âgé pensionnaire du milieu carcéral.

Так называемое «Дело Полански» разделило Швейцарию на две части. Одни доказывают, что секс с 13-летней «Лолитой» это аморально, забывая при этом, что судить Полански - дело американского суда, который в начале года его уже практически пообещал оправдать, с условием, что кинематографист согласится приехать в Калифорнию и участвовать в открытом процессе против себя. Правда, Полански отказался от такого «шикарного» шоу-предложения, и теперь его, по всей

видимости, накажут и за девушку, и за упрямство.

Другая часть зрителей наблюдает за делом со здоровым любопытством. Например, многих интересует, в какой именно тюрьме находится знаменитый режиссер. Так как он был арестован в аэропорту Цюриха во время приезда на Цюрихский кинофестиваль (37 тысяч человек посетило его в этот раз, фестиваль становится знаменитым), то, по логике вещей, и разместить Полански должны были в кантоне Цюрих. Фоторепортеры уже вели охоту перед въездом в места заключения в Цюрихе и Винтертуре - без результата. Кантональная полиция отвечает как в американских фильмах: «No comment!» Поэтому все считают, что он находится в особых условиях, в удобном месте, а не на нарах.

Знаменит заключенный и тем, что людей такого возраста в Швейцарии в тюрьму уже практически не сажают. Полански на фотографиях ни за что не дашь 76 лет, но он далеко не молод, а по статистике во всем кантоне Цюрих имеется менее десятка заключенных старше 65 лет. Так обладатель «Оскара» стал патриархом швейцарских тюрем.

«Должна ли правая рука знать, что делает левая?» Как назвать положение вещей, когда министерство культуры приглашает известного человека на фестиваль, а министерство юстиции его арестовывает? Не честнее ли было его предупредить (как советовал политик Кристоф Блохер), или предостеречь организаторов фестиваля от необдуманного приглашения (читай - запрограммированного позора)? И почему шале на горном курорте Гштаад с легкостью купил человек, на арест которого имеется ордер Интерпола, и много ли еще подобных владельцев недвижимости в Швейцарии? На все эти вопросы швейцарская пресса нашла ироничный ответ, назвав одну из заметок об аресте режиссера: «Бал вампиров» в Федеральном дворце».

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Роман Полански борется за свободу](#)

[Фильм ужасов для режиссера Полански](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/culture/delo-polanski-rezhisser-samy-staryy-zaklyuchenny-v-shveycarskoy-tyurme>